“放管服”改革不到位问题清理整改“回头看”明白纸
一、2017年对“放管服”改革不到位问题进行清理的内容
认真贯彻落实党中央、国务院和省委省政府、市委市政府、县委县政府关于“放管服”改革的各项部署要求，结合全县深化机关作风整顿活动，持续深化简政放权、放管结合、优化服务改革，加快转变政府职能，最大程度释放市场活力和社会创造力．重点解决五个方面问题：
（一）简政放权改革不到位，已取消的审批事项仍在审批或变相审批，上级下放的审批事项承接不及时、管理不规范，存在自行设立实施的行政许可事项；未按国家和省、市、区要求取消调整职业资格许可和认定事项，把水平评价类职业资格设置为就业准入、企业营业准入事项。
（二）商事制度改革不到位，未按国家和省、市、区部署推进落实“多证合一、一照一码”改革。
（三）清单管理制度改革不到位，未对照省、市、区已公布的行政许可事项通用目录、权力清单、责任清单等各项清单，编制公开本地区本部门本单位的清单。
（四）加强事中事后监管不到位，未按“双随机、一公开”要求，建立“一单、两库、一细则”，未按2017年底前实现全覆盖的目标推动工作；未推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度。
[bookmark: _GoBack]（五）优化政府服务不到位，未按照要求实行“一口受理、并联审批、信息共享、限时办结”；擅自增加审批事项、审批环节、申报村料和中介服务；要求群众提供没有法律法规依据的各类证明。
二、2018年“放管服”改革不到位问题清理整改“回头看”总体要求
深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，牢固树立“四个意识”，坚持全面从严治党、依规治党，着眼于最大程度方便企业和群众办事创业，聚焦专项行动发现问题的整改，在全县组织开展“放管服”改革不到位问题清理整改“回头看”，坚持问题导向，深入对照检查，深化标本治、强化担当负责，集中推进整改落实，巩固深化专项行动成果，加强纪律和作风建设，确保中央、省、市“放管服”改革政策措施落地见效，不断提高企业和群众的“获得感”，为开创新时代全面建设现代省会、经济强县新局面提供有力保障。
三、清理整改“回头看”基本原则
（一）坚持压实责任。各级党委（党组）要高度重视、精心组织，党委（党组）主要负责同志既是整改落实的第一责任人任人职责，也是清理整改“回头看”工作的第一责任人，要认真履行第一责人职责，党委（党组）主要负责同志既是整改落实的第一责任人，也是清理整改“回头看”工作的第一责任人，要认真履行第一责任人职责，（党组）班子成员要认真履行“一岗双责”，强化责任担当。坚持“谁的问题谁整改”，明确问题整改的时限。坚持标准和具体责任人，狠抓整改落实，坚持有责必问、问责必严，用问责倒逼责任落实。
（二）坚持分类整改。对清理整改“回头看”发现的问题，要具体问题具体分析，根据实际情况分类处置。对已经取得成果的事项和基本到位的问题，要采取有力措施，防止反弹回潮；对能够当即整改解决的问题，要加强跟踪督办，限时办结；对一时难以整改到位的问题，要制定时间表、路线图，持续用力；对新发现的问题，要从重处理，体现越往后执纪越严，切实增强人民群众的满意度和获得感。
（三）坚持依法依纪处理。以事实为依据，以国家法律法规和党内法规为准绳，根据清理整改“回头看”发现问题的事实、性质、情节和对社会的危害程度，严格按照有关规定予以相应处理，对敢于担当、推进有力、成效明显的的，子以通报表扬；对落实责任不力、进展迟缓、效果较差的，进行约谈、通报批评并限期整改；对敷衍塞责、弄虚作假，搞形式、走过场，以及监督执纪宽松软的，依据问责条例严肃追究责任，坚决防止和纠正形式主义、官僚主义问题。
四、清理整改“回头看”主要任务和活动时间
（一）调查研究、动员部署阶段（4月）
（二）自查自自纠、整改落实阶段（5月至6月）
（三）明察暗访、综合评估阶段（7月至8月）
（四）全面总结、巩固成果阶段（9月）
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