新时代行政体制改革的基本思路

党的十九大报告提出的深化政府职能转变和机构改革，创新行政管理方式，都是着眼于增强政府公信力和执行力，着眼于建设人民满意的服务型政府。纵观十九大报告在行政体制改革的战略、策略和总体要求，有三个突出的特点。
第一是“创新”。十九大报告以更加宽阔的视野和更高的站位来审视机构和行政体制，描绘了一幅新时代中国特色社会主义行政体制的新蓝图。十年前，党的十七届二中全会明确提出，“到2020年建立起比较完善的中国特色社会主义行政管理体制”。现在距离这个时间已经很近，中国特色社会主义行政管理体制即将基本建成。在这个新时代开启之际，再一般性地提行政体制改革，难以适应时代的要求。因此十九大报告在提出深化行政改革任务时，从更加广泛意义上，也就是广义的行政管理意义上提出改革任务和目标，全面谋篇布局，将拥有公权力，履行公共管理和公共服务职能，使用行政或事业编制的组织机构的改革放到一个大盘子里面综合考虑，统筹规划。这样有助于形成整体性、系统性、协同性的国家治理体系，有助于更好地发挥社会主义集中力量办大事、分工负责抓发展的体制优势。
第二是“接续”。十九大报告制定和提出的新时代行政体制改革的中国方案的基本思路，是在总结改革开放以来特别是近五年来行政体制改革的经验基础上凝练而成的，登高望远所提出的改革任务和目标具有很强的政策连续性。这一轮行政体制改革是一种创新性与接续性高度统一、阶段性与历史性高度融合的改革。这种接续改革的特点突出表现在两个方面：一是始终紧紧抓住转变政府职能这个行政体制改革的“牛鼻子”，按照适应民主政治、市场经济、和谐社会建设的要求，将政府职能引入科学、法治、现代化的轨道，持续促进经济社会发展；二是运用行政的体制、机制、制度三者联动的基本方法进行改革，释放改革的巨大能量。体制具有结构性特征，是撑起行政管理大厦的支柱，转变职能离开了机构改革是不可能成功的；机制具有功能性特征，对体制的运行会产生重要的补充作用，这方面的改革也丝毫不能放松；一些关键性的制度改革，如行政审批制度改革，推行政府绩效管理制度，是大厦的砖和瓦，在特定的时间和空间条件下，这方面的改革具有独特的价值。这些经验都值得在今后改革中坚持和发扬。
第三是“服务”。十九大报告对行政体制改革的论述贯穿了全心全意为人民服务的宗旨，进一步明确了建设服务型政府的方向。报告提出的坚持发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府的作用，处理好政府、市场、社会的关系，体现了政府为经济发展服务的基本要求；加强制度建设，创新社会治理，提高公众的参与度，体现了政府为社会和谐服务的基本要求；向地方政府赋权增能，释放地方特别是基层政府的活力，体现了政府提供的服务将不断增强统筹性、协同性和系统性；优化党政行政管理体制，增强现代治理能力，密切党和政府与人民的血肉联系，体现了政府提供服务的根本目的在于保证全体人民参与国家行政事务的管理，在共建共享发展中有更多获得感。简政放权和创新监管要继续深化党的十八大以来，国务院和各级人民政府以壮士断腕的勇气和决心，把简政放权作为先手棋和当头炮，集中火力，攻克难关，取得了显著成就。作为全面深化改革特别是供给侧结构性改革重要内容的简政放权和创新监管改革，是本届政府在行政改革方法论上的一大创新。其突出的特征是三管齐下，按照“放得彻底、管得到位、服务得好”的要求，综合配套、统筹兼顾、协同推进改革。在“放”的方面，李克强总理在2013年全国“两会”记者会上承诺的国务院部门取消下放行政审批事项削减三分之一的任务提前两年完成。到目前为止，从2013年初的1700项减少到632项。国务院部门设置的职业资格许可和认定事项，削减比例达到70%以上。多数省份行政审批事项减少50%左右，有的省份达到70%。全国减少各类“奇葩证明”“循环证明”800余项。非行政许可审批全部取消，法外审批成为历史。在“管”的方面，不断加强事中事后监管。国务院出台了公平竞争审查制度，建立投资项目在线审批监管平台，建立国家企业信用信息公示系统和守信联合激励、失信联合惩戒机制，国务院开展大督查，推进“双随机、一公开”监管和综合执法改革，运用大数据技术实施在线动态监管，使得“线上” “线下”政府监管得到落实。
