雄县编委办公室
“不忘初心、牢记使命”主题教育调研情况报告

为认真贯彻落实《关于“不忘初心、牢记使命”主题教育谋划准备工作调研的通知》要求，编委办委按照通知精神立足实际，周密部署了“不忘初心、牢记使命”主题教育调研活动，现将调研情况报告如下：

一、主要做法

（一）精心组织
编委办委对此次“不忘初心、牢记使命”主题教育调研活动高度重视，领导班子召开了专题会议，进行研究部署，制定了调研方案，明确了调研人员、调研时间和调研对象，做好调研的各项准备工作，保证调研活动有序开展。

（2） 开展调研

编委办深入分包村开展调研，调研采取集中座谈、个别访谈、问卷调查等多种形式，认真听取基层党员群众的意见和呼声，查摆问题，征求意见建议。
（3） 梳理归类

对调查问卷及座谈访谈记录进行整理分析，通过分析研究，找到存在的突出问题，并总结出具有针对性、可操作性的对策建议。

2、 存在的问题和对策建议

通过自身查找和对调查问卷的整理分析，对十四项调研内容存在的问题和提出的对策建议总结如下：

1.坚持党中央权威和集中统一领导存在的问题是理论学习有待加强。

对策建议是加强理论学习，提高党性修养。

2.严肃党内政治生活存在的问题是对党内政治生活的重要性认识不深刻。

对策建议是加强教育，提高思想觉悟；加强批评与自我批评，严肃纪律，对自我要深入剖析。

3.完善和落实民主集中制存在的问题是有些党员不善于提出自己的见解，不敢发表意见。

对策建议是加强教育，增强党性；加强制度建设，严格党的纪律。

4.发展积极健康党内政治文化存在的问题是党内生活形式单一。

对策建议是创新形式，丰富内容，以多种形式的理想信念教育在全党进一步强化塑造政治文化灵魂。

5.加强理论武装存在的问题是对理论武装工作重要性的认识有待于进一步提高。

对策建议是要从解决思想问题入手，切实提高对理论武装重要性的认识；要创新方式方法，探索有效途径，努力增强理论武装工作的时效性。

6.坚持集体学习存在的问题是对集体学习的重视不够。

对策建议是加强教育，提高认识，在思想上增强自觉性。

7.强化支部主体存在的问题是制度机制不完善；党支部生活有时存在“重表象、轻内容”的现象；缺乏创新。

对策建议是完善制度，增强党支部的执行力；突出重点，提高党支部组织生活质量；强化创新，改进党支部活动。

8.浓厚舆论氛围存在的问题是宣传力度不够。

对策建议是充分利用新媒体，丰富宣传内容，加大宣传力度；加强教育，提高认识；积极开展多种多样的宣传活动，创新形式，丰富载体。

9.推进领导班子和干部队伍建设存在的问题是一些干部自觉学习的氛围还不够浓厚；缺乏创新突破意识。

对策建议是加强思想建设，树立争创一流意识；提升能力素质，增强干事创业本领。

10.夯实基层基础工作存在的问题是对基层基础工作的重要性认识不够全面深入。

对策建议是加强教育，提高思想觉悟；加强宣传，提高认识；创新机制，完善制度，为基层工作提供有力保障。

11.驰而不息纠正“四风”存在的问题是对驰而不息纠正“四风”的重要性认识不够全面深刻。

对策建议是加强教育，坚定信念，提高思想觉悟；开展专项整治活动，紧盯重要节点、重要事项，并及时进行“回头看”；完善监督制约机制，加大责任追究力度。

12.推动联系群众常态化存在的问题是少数党员干部联系群众不深入。

对策建议是强化教育，充分认识到群众工作的重要性；加强教育，提高思想觉悟；建立完善的党员干部联系群众制度，进一步改进工作作风。

13.强化工作效能监督存在的问题是缺乏有效的群众监督渠道。

对策建议是提高思想认识，坚持事前事中事后监督，通过公开，提高工作透明度，让群众参与监督。

14.深化党建制度改革存在的问题是在制度执行上创新意识不够强。

对策建议是制定制度要有长远性，充分考虑到今后工作中可能出现的新问题、新矛盾，使建立的制度能够在较长时期内稳定发挥作用；强化教育引导，提高制度意识；.坚持制度的制定与执行并重，要拿出具体的、切实可行的执行方案，以免将制度流于形式。
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