中共雄县县委机构编制委员会办公室
关于“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作总结
“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，县委编办领导高度重视，严格按照县委统一部署和要求，以全面学习开局，以实际工作落实，全力推进主题教育工作。
首先，9月14日下午编办召开了主题教育动员部署会议。会议由副主任付方华同志主持，主任高春涛同志讲话，副主任肖军同志传达了县“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议精神，主任科员侯占良同志宣读了县委编办《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》，县委第七巡回指导组负责同志就落实主题教育各项任务提出要求和指导意见。
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第二，采取多种形式推动主题教育的开展。全体党员先后对《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《中国共产党章程》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、党内法规、省委理论中心组“不忘初心、牢记使命”主题教育等学习内容进行分类整理，编制成册，并印发了《“不忘初心、牢记使命”专题学习资料汇编》，方便了党员干部学习；组织开展了向“全国优秀共产党员”张富清同志学习活动，教育引导全办党员干部以张富清同志为榜样，在干好本职工作、服务奉献社会方面发挥先锋模范作用。多形式、多种方式的活动开展，为主题教育进行打下了坚实基础。
第三，按照“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组在《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育准备阶段开展“守初心、担使命”专题党课活动和“守初心、担使命，支持新区建设我承诺”活动的通知》要求，组织全体党员，先后开展了以“守初心、担使命”为主题的专题党课活动和“守初心、担使命，支持新区建设我承诺”活动。支部书记高春涛同志带领编办全体党员学习中国特色社会主义进入新时代—关于我国发展新的历史定位的指导思想，从“新时代标示我国发展新的历史定位”和“新时代是中国特色社会主义新时代”两方面出发，深入剖析我国社会主要矛盾变化，满足社会发展的需要。
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第四，将“不忘初心、牢记使命”主题教育与征迁工作有机结合。编办副主任肖军同志、主任科员侯占良同志秉承“守初心、担使命，找差距，抓落实”的理念，深入佐各庄村征迁一线，开展下乡入户工作，为征地拆迁工作出一份力。
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一是将“不忘初心、牢记使命”的主题教育理念与加快征迁步伐相结合。为确保雄安高铁站建设用地的有序拆迁，编办两名科级干部继续发扬攻坚克难，坚韧不拔的精神，转战许庄村，与其他同志共同奋战，圆满完成县委、县政府下达的工作任务，为加快新区建设添砖加瓦。
二是将“不忘初心、牢记使命”的主题教育理念与推进和谐拆迁相结合。在征迁工作中持续以人为本、服务于民的理念，积极践行党的宗旨，始终坚持“依法、依规、依村情”，坚持一个声音说话、一把尺子量到底，层级负责、绩效问责，确保政策把握不出错、政策执行不走样;不断提升工作能力，培养亲和力、沟通力、协调力、自律力，坚持一线工作法，深入基层办实事，全面开创和谐征迁新局面。
三是将“不忘初心、牢记使命”主题教育与加强队伍建设相结合。打铁先要自身硬，只有不断加强自身建设，才能进一步提高工作标准、工作水平。通过自学和集中学习等方式，不断加强我办全体党员干部思想政治、征迁业务等知识的学习，为征迁工作快速有效的开展奠定坚实的理论基础。同时不断强化从事征迁工作人员的工作作风和纪律作风，抓好日常工作纪律和廉政教育，树立良好的征地拆迁工作人员形象。
编办全体党员干部深入学习贯彻习近平总书记对雄安新区的重要讲话和重要指示批示精神，切实肩负起推动主题教育向纵深发展的政治责任，高标准高质量推动各项工作落地落实。坚持做实功、重实效，把开展主题教育与推进重点工作部署结合起来，着力在抓好理论武装上下功夫，着力在调查研究、检视问题上下功夫，着力在讲好专题党课上下功夫，着力在抓好专项整治上下功夫，着力在办好民生实事上下功夫，着力在结合中心工作上下功夫。进一步经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼，展现特别讲政治、特别能奉献、特别敢创新、特别有韧劲、特别守廉洁的精神风貌，以知重负重、攻坚克难的实际行动，奋力开创县委编办各项工作的新局面。
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